

**什么是“双评双赛”?**

在与会人员深入现场点参观的基础上  
采取市级领导现场点评与乡镇互评“双评制”  
现场打分与专项督察“双赛制”

# 万源“双评双赛”促攻坚 扶贫干部现场接受“面试”

“尽管你们在极其艰苦的条件下,让罗家河村有了巨大变化,但仅凭群众满意度一项指标,脱贫攻坚就已经打了败仗。”7月17日至18日,万源市第二场脱贫攻坚“双评双赛”流动推进会召开。在紫溪乡罗家河村评赛现场,万源市有关领导一针见血指出该村脱贫攻坚短板问题。

据了解,“双评双赛”在与会人员深入现场点参观的基础上,采取市级领导现场点评与乡镇互评“双评制”,现场打分与专项督察“双赛制”,全面检验全市脱贫攻坚各项工作。



与会人员参观中现场点评。

## 细察深究

### 脱贫路上风景好

冒大雨、顶烈日,进深山、过险滩。此次“双评双赛”流动推进会的两天时间里,与会人员奔波500多公里,深入各个现场点认真参观和评议,重点围绕贫困户脱贫“一超六有”、贫困村退出“一低五有”、“两率一度”等方面,对所在乡镇脱贫攻坚成效进行全面细致的检验。

据了解,此次评议的白果乡扁桶峡村、紫溪乡罗家河村、钟停乡松树门村等9个现场点地处万源市东西边缘,多为与陕西、重庆交界处,境内沟壑纵横,自然环境恶劣,基础条件落后,脱贫攻坚异常艰巨。但这里的干部群众不等不靠,积极依托政策优势,激发内驱动力,因地制宜、精准施策,不断补齐路、房、产业等攻坚短板。

“有的用群众口碑体现扶贫宗旨,有的用巨大变化体现扶贫成效,有的用系统推进体现能力水平,有的用精雕细琢体现绣花功夫。”万源市委副书记李文章感慨道,与上次评赛点相比,所走每一个乡镇,都带来了视觉上的冲击,思想上的振憾,情感上的共鸣。

## 刨根问底

### 火辣点评短板多

“这附近有有几十户人家,请大家分头行动,逐一入户了解,看看脱贫攻坚还存在哪些短板。”在梨树乡三合面村,评议人员率先对李文章的联系点进行“挑刺”。

“通过实地查看和对标评比,我们认识到无论在基础设施建设还是产业发展上,都还存在一定差距。”评赛现场,梨树乡党委书记张洪瑞坦言,以前都是固步自封,自我感觉良好,实际要补的功课还真不少。

“异地扶贫搬迁进展缓慢”、“非贫困户的政策知晓率不高”、“帮扶责任人不清楚贫困户基本情况”,大竹镇白杨溪村这些问题暴露在评议人员面前,尽管该村作为

大竹镇片区脱贫攻坚“领头羊”,完备的村级活动阵地和规范的档案资料也掩饰不了背后的软肋。一路看一路访,最终无记名打分让该村排名垫底。

此次“双评双赛”流动推进会,除了参观,重在评议。做到过程查看不留盲区,问题查摆不留情面,互相点评直击要害,从而步步紧逼、层层传压,营造“比学赶超”工作氛围,切实形成大抓脱贫、全力攻坚的工作态势。在互评环节,万源市委书记吴晓勇还随机命题、点兵,让在场的市级联系领导、乡镇党委书记现场接受“面试”,全面检验扶贫干部的备战水平。

## 晒丑亮诺

### 验效问责担子实

“对标先进知不足。面对脱贫攻坚工作,我们还需在思想上进一步重视,行动上进一步发力,力争苦战一百天,顺利实现帮扶村今年‘摘帽’。”“双评双赛”中,万源市联通公司因帮扶不力排名最后,因而向全市人民公开检讨承诺。

据了解,万源市对“双评双赛”先进乡镇和帮扶部门进行全市通报表扬并作经验发言;对排名最后的乡镇和部门进行通报批评并公开检讨,同时将受万源市纪委约谈,相关问题限时整改销号。考评结果将作为晋级评优的重要依据。

“通过现场评赛,是要再次梳理

薄弱环节,下实整改举措,为全面迎检做好充分准备。”吴晓勇表示,要以“双评双赛”推进会为契机,逐项对照全覆盖督查发现问题,立说立行限期整改,推动脱贫攻坚各项工作再深化、再提升。同时,要聚焦全年脱贫目标任务,迅速掀起“百日攻坚会战”,全力以赴对标补齐工作短板;要大力倡导“用行动说话、用效果说话”的实干作风,以“马上办抓落实”的态度推进各项工作落细落小。苦干实干、背水一战,坚决如期完成年度脱贫攻坚目标任务。

陈本强 魏菊 华西城市读本记者 罗轩 摄影报道

7月20日上午,南充市第五届残疾人运动会在南充高中嘉陵校区开幕,440名运动员将在五大赛场争夺14个大项目的奖牌。

## 南充第五届残运会开幕 440名运动员赛场冲金

### 本届残运会规模空前

本届残疾人运动会,共设田径、游泳、射击、举重、羽毛球、乒乓球、象棋、飞镖、聋人足球、盲人门球、射箭等14个大项,并按残疾类别、残疾等级划分415个小项。期间,440名运动员将在五大赛场进行角逐,将产生金牌240枚,银牌230枚,铜牌210枚。

“运动会竞赛分先后期进行,两期竞赛项目预计参赛运动员、教

练员、裁判员及各类工作人员约550人,是迄今为止南充举办的规模最大的残疾人综合体育盛会。”南充市残联相关负责人介绍,残运会期间,竞赛项目将在南充高中嘉陵校区、南充高中顺庆校区、西充县高级中学、嘉陵一中、西山运动场五大赛场进行。据了解,本届新增增加坐式排球、射箭、跳绳3个项目。其中,射箭项目已在运动会先期进行,产生了3金2银2铜。

### 激战7天为全省选人才

7月20日,聋人篮球比赛拉开序幕。A组第一轮由南部代表队对战顺庆代表队。据顺庆代表队负责人任小波介绍,此次顺庆代表队共69名运动员参赛,年纪从18岁跨越到70多岁。不少运动员还从天津、重庆等工作地赶回南充,目标直指全市第一名。此次残疾人运动会规模空前,南充各县(市、区)的9支代表队,将在7月20至27日,在田径、游泳、射击、举重、飞镖、聋人足球、盲人门球等项目中,向奖牌发起冲刺。

记者了解到,此次参赛运动员中不乏高手,2017年全国残疾人乒乓球锦标赛上获得男子双打成年组(TT7级)金牌的运动员母凯全、入选四川省残疾人乒乓

球队的运动员杜超等,都向出场征战。

“近年来南充残疾人体育事业蓬勃发展,南充残疾人运动员在国内外赛场上争得了不少荣誉。”据南充市残联相关负责人介绍,2016年四川省第八届残运会上,南充选送的肢体障碍运动员冯宗诗荣获射箭金牌;2017年全国残疾人乒乓球锦标赛上,肢残运动员母凯全获得了男子双打成年组(TT7级)金牌、男子团体(TT7级)金牌和男子单打肢残组(TT7级)银牌;肢残运动员杜超还入选四川队,将征战2022年北京冬奥会。此外,南充还有多名青少年运动员被选为全省残疾人体育后备人才。

刘学兰 华西城市读本记者 谢杰

## 开拓人才服务新模式 广元利州打造“580”平台

近日,记者从广元利州区人才办获悉,该区将建立利州人才“580”综合服务平台,充分利用现代新媒体搭建多位一体、方便快捷且安全可靠的综合服务平台,完善利州人才资源智库,拓宽人才资源优势发力渠道,探索利州人才服务和区域发展的新模式。

据悉,“580”寓意我帮您,该平台以互联网为依托,按照统一规划、整体设计、分步实施的原则,开发综合服务互联网平台和移动APP应用,搭建集“网络、QQ、手机短信、微信”等多位一体的利州人才580综合服务平台。通过多层次平台架构,将实用性和拓展性相结合,围绕信息发布、政策咨询、人才

服务等项目,及时发布最新的人才政策、人才信息、企业用人需求和最新工作动态等信息。平台建成后,将汇聚来自不同行业领域、不同地区的优秀人才和人才团队,逐步实现线上人才资源共享和平台资源的合理配置,人才和人才团队可在平台查询人才服务信息、录入人才入驻信息、享受专家在线咨询和社区交流等服务,将人才资源的智力优势发挥到最大化,进一步形成人才资源和经济社会发展的双向选择和优势互补的良好发展局面。

目前,平台建设方案设计、硬件设施和系统研发维护正在有序进行,预计7月底建成。

刘俊 华西城市读本记者 刘彦谷